
L YCEE SCIENTIFIQUE 
YAMOUSSOUKRO 

EXERCICE 1 

DEVOIR DE MATHEMATIQUES 

Terminate CJ , duree : 02 heures 

On considere la suite (U
11

) definie pour tout entier nature! n par : 

U = f'J1+x 2 dx et pourn:::::l,U = f'xn ✓I+x2 dx. o Jo 11 Jo 

AJ\'NEE SCOLAIRE: 2021-2022 

1. Soit/ lafonctionnumeriquedefiniesur [0;1] parf(x)=x~ +ln(x+ ✓l+x2 ). 

Calculer la derivee de/ et en deduire U0 puis calculer U, . 

2. 

a) Demontrer que la suite (Un) est decroissante. En deduire sa convergence. 

b) Demontrer que \ix E [0;1], I~ ✓1 +x2 ~ ✓2 

1 ✓2 
c) En deduire que pour tout en tier nature In ::::: 1, -- ~ U

11 
~ -- (1) 

n+I n+l 

d) Detemliner la limite de (Un) 

3. Pour tout n::::: 3, on pose In = J: xn-i ✓(1 + x2
)

3 dx 

a) Verifier que pour toutn::::: 3 ,U,, +Un_2 = I,, . 

. . . I d' t 3 I 2✓2 3 b) Par une mtegrat10n par parties portant sur , emon rer que pour tout n ::::: on a = --- --U . 11 
n n-1 n-1 n 

En deduire que pour tout n::::: 3, (n + 2)U
11 
+ (n- I)U

11 _ 2 = 2✓2 

EXERCICE2 

Dans un quartier d'affaires, les automobilistes qui desirent se garer doivent utiliser des parkings payants. Le 

stationnement est interdit en tout endroit. 

La probabilite pour un automobiliste d'etre interpelle par la police municipale pour stationnement interdit ct 

d'avoir alors a payer une amende est constante et egale a 0,2. 

Monsieur Wariko, homme d'affaires ayant constate que Jes stationnements payants Jui reviennent trop cher, 

prend le risque de se garer en stationnement interdit. 



II se garc ainsi 20 fois p::tr mois. (!,es n;s11ltats .\ff0/11 dom7l;S sous.f<nwe d'arrondi d 'ordre 2). 

l) DcmonlrL'r quc rarwndi <.i'ordrL' 2 de la prob::ibilitc pour quc Monsieur Wariko nc payc aucune amende 

dans k 111L)is est cgale :.\ 0.01. 

2) Calcukr la probabilitc pour quc Monsieur Wariko payc cxactement dcux amcndcs dans le mois . 

.3) Soit X la variable aleatoirc qui prcnd pour valcurs le nombrc d'amcndes que Monsieur Wariko doit 

pa) er chaque mois. 

a) Calculcr l'espcrancc mathematique de X. 

b) En dcduire que Monsieur Wariko paye en moyenne 4 amendes par mois. 

4) La mairic de la ville s'est rendue compte que le nombre de personnes se garant en stationnement interdit 

s·est accru. encombrant ainsi les voies, elle a done decide d'augmenter le montant de l'amende de fa9on 

a decourager ceux qui se garent en stationnement interdit. 

l'n automohiliste qui se gare 20 fois par mois dans les parkings payants, paye en moyenne 30 000F par 

mois. A partir de qucl montant d'amende, Monsieur Wariko a-t-il inten~t a utiliser les parkings payants? 

EXERCIClf 3 

Le gerant d'un centre de loisir decide de faire installer une rampe de skate. La figure de gauche ci-dessous 

donne un apcn;u du plan de cette rampe. La figure de droite donne une representation dans un repere 

orthonom1c d'unitc 1 metre du profil de la rampe par la courbe representant la fonction f definie sur 

J'intervalle [ 0: 4] par /(x) = I 0xe-x. 

]~ 

Le mur de :soutenement de la rampe sera pcint sur unc sculc face. Pour cela, le gernnt foit appel a un miiste 

peintre. Sur ::;on de, is. ii demande un forfait de 25 000 Fcfa auqucl s'ajouteront 1 000 Fcfa par metre earn~ 

pcint. 

A !"aide d"une propoc:;ition argumentee bas~e .sur tcs connais.;;anccs mathematiqucs au prngrnmme. dL'termine 

le montant du devis du peintre. (On donncra l'arrondi d'ordrc O du rcsultat) 
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